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Narrativa

ATA DA DECIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO ANO DO PRIMEIRO BIÊNIO DA DÉCIMA
SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANTÔNIO JOÃO – MATO GROSSO DO SUL.
REALIZADA AOS DOIS DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, ÀS OITO HORAS
E QUINZE MINUTOS. REUNIRAM-SE, EM SESSÃO ORDINÁRIA NA SEDE DO PODER LEGISLATIVO, SITO
À RUA NECO MANOEL FLORES 150 – CENTRO, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR LUIS RAMÃO
FRANCO PIRES, E SECRETARIA DO VEREADOR REGINALDO ASSIS MARTINS, OS SEGUINTES
VEREADORES: CRISTIANE DA SILVA RAMOS, GEISYCLÉIA MARQUES DA SILVA, INAYE GOMES LOPES,
JACQUELINO LINO ARISTIMUNHO, LUIS RAMÃO FRANCO PIRES, MATHEUS DE ALBUQUERQUE
SOUZA, PRACIDINO RODRIGUES DA ROSA, RAMÃO WALDIR RIBAS DE ARAÚJO E REGINALDO ASSIS
MARTINS, CONSTOU ASSIM NÚMERO SUFICIENTE DE PRESENÇA REGIMENTAL, O PRESIDENTE
DECLAROU ABERTA A DECIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, PASSOU PARA A DISCUSSÃO DA ATA
DA DECIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA O
PRESIDENTE SUSPENDEU A SESSÃO PARA O SORTEIO DA ORDEM DE INSCRIÇÃO DOS VEREADORES
NO USO DA TRIBUNA EM TEMA LIVRE E EXPLICAÇÕES PESSOAIS: AO EXPEDIENTE: OFICIO/GAB
Nº043/2026, PROJETO DE LEI ORDINÁRIA MUNICIPAL Nº009/2026, PROJETO DE EMENDA
MODIFICATIVA Nº001/2026, PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº004/2026, REQUERIMENTO Nº028/2026,
INDICAÇÃO Nº050/2026, INDICAÇÃO Nº051/2026 INDICAÇÃO Nº052/2026, INDICAÇÃO Nº053/2026. NA
SEQUÊNCIA O PRESIDENTE PASSOU PARA O TEMA LIVRE. VEREADOR MATHEUS DE ALBUQUERQUE
SOUZA CUMPRIMENTOU A TODOS, REFORÇOU A INDICAÇÃO QUE FEZ NA SEMANA ANTERIOR E
ENTROU PARA LEITURA NESSA SESSÃO, VEREADORA CRIS EM SESSÕES ANTERIORES JÁ COBROU A
RESPEITO, E PRECISAM REUNIR AS FORÇAS PARA RESOLVER ESSA SITUAÇÃO O MAIS RÁPIDO
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POSSÍVEL, AGRADECEU AO PRESIDENTE POR TER SUBSCREVIDO NA INDICAÇÃO, COM INTUÍDO EM
RESOLVER A QUESTÃO DO PÁTIO DOS ÔNIBUS ESCOLARES DO MUNICÍPIO, DURANTE O PERÍODO
CHUVOSO O BARRO É CONSTANTE EM FRENTE AS CASAS, E NA ESTIAGEM A POEIRA TOMA CONTA
DAS CASAS DA REDONDEZA, E TEM CAUSADO TRANSTORNO E TRAZIDO MUITAS RECLAMAÇÕES
PARA OS VEREADORES, E ESTÃO TRAZENDO ATÉ A TRIBUNA A REIVINDICAÇÃO E A COBRANÇA
DESSAS PESSOAS, PARA O MAIS RÁPIDO SEREM ATENDIDOS E SOLUCIONADO ESSE
PROBLEMA, VEREADORA GEISYCLÉIA MARQUES DA SILVA SE ABSTEVE DA PALAVRA, VEREADOR
RAMÃO WALDIR RIBAS DE ARAÚJO CUMPRIMENTOU A TODOS, SOLICITOU INDICAÇÃO AO
EXECUTIVO, E SE POSSÍVEL GOSTARIA QUE TODOS OS VEREADORES SUBSCREVESSEM,
SOLICITANDO UMA ÁREA, OU TERRENO, PARA QUE SEJA CONSTRUÍDA A SEDE DA ASSOCIAÇÃO
RENASCER CAMILLA BARROS, DISSE QUE GOSTARIA QUE TODOS ASSINASSEM PARA ENCAMINHAR
AO EXECUTIVO, E SE UM DIA POSSÍVEL FOR PARA QUE DOASSE UMA ÁREA PARA A ASSOCIAÇÃO
QUE É TO IMPORTANTE E PRESTA UM TRABALHO SOCIAL PARA O MUNICÍPIO, DISSE QUE TEM
ACOMPANHADO O AZULÃO DESDE O COMEÇO DESSE SONHO DELE, E COM MUITA LUTA E GARRA,
FOI CONSTRUINDO DEVAGAR ESSA ASSOCIAÇÃO QUE HOJE É MUITO IMPORTANTE PARA O
MUNICÍPIO, ESTA REGULARIZANDO TODA A DOCUMENTAÇÃO, FAZENDO TUDO COMO DEVE SER
FEITO, E COMO PODER PÚBLICO DEVEMOS AJUDAR, PARA QUE ELE TENHA UM LOCAL PRÓPRIO
PARA A SEDE DA ASSOCIAÇÃO, E SÓ EXISTE UM MEIO POIS SABEM QUE O AZULÃO HOJE NÃO TREM
CONDIÇÕES E NÃO TEM ESSE TERRENO, E SE O MUNICÍPIO FIZESSE ESSA DOAÇÃO ELE
CONSTRUIRIA A SEDE PRÓPRIA DA ASSOCIAÇÃO RENASCER CAMILLA BARROS, QUE ATENDE COM
ADVOGADO APARA APOSENTADORIA, VÁRIOS TIPOS DE APOIO PARA A POPULAÇÃO POIS VÊ E TEM
ACOMPANHADO O TRABALHO DELES, E SE POSSÍVEL FOR PARA QUE TODOS ASSINEM JUNTO PARA
QUE UM DIA SE TORNE REALIDADE, VEREADOR JACQUELINO LINO ARISTIMUNHO SE ABSTEVE DA
PALAVRA, VEREADOR REGINALDO ASSIS MARTINS CUMPRIMENTOU A TODOS, SOLICITOU
INDICAÇÃO AO PREFEITO MUNICIPAL E AO SECRETÁRIO DE SAÚDE PARA QUE SEJA
PROVIDENCIADO UMA COBERTURA NA SECRETARIA DE SAÚDE NA GARAGEM DOS CARROS, POR
QUE SABEMOS QUE O TEMPO ESTÁ INSTÁVEL, NEBLINA, SERRAÇÃO, ARAGEM, E TAMBÉM O SOL, E
ESSES INTEMPERES ESTRAGAM A PINTURA DOS VEÍCULOS QUE FICAM EXPOSTOS AO TEMPO, E A
MUITO TEMPO OS VEREADORES TEM COBRADO, POR ISSO SOLICITA ESSA INDICAÇÃO PARA QUE
ELES POSSAM TOMAR PROVIDÊNCIAS E FAZER UMA COBERTURA PARA ESSES VEÍCULOS, EM
OUTRA ÉPOCA JÁ COMENTOU SOBRE ESSA COBERTURA, COMO HAVIAM DECOBRIDO O CEI, E LOGO
TROCARAM TODA A COBERTURA DO CRAS, E PODERIAM TER REUTILIZADO ESSE MATERIAL E
FAZER ESSA COBERTURA, E PASSANDO EM FRENTE PERCEBEU QUE GRAÇAS A DEUS, O GOVERNO
FEDERAL E ESTADUAL TEM MANDADO VÁRIOS VEÍCULOS PARA O MUNICÍPIO, E FICAM MUITOS
VEÍCULOS NOVOS NO TEMPO, PASSOU E PERCEBEU ISSO, DISSE QUE SE COMPRAR UM CARRO
NOVO NÃO IRÁ LARGAR ELE NO TEMPO, NEM O VELHO DEIXA FORA DA GARAGEM, E CRÊ QUE
TODOS QUE ADQUIREM UM VEÍCULO DÃO UM JEITO DE FAZER UMA COBERTURA, SE PERGUNTOU
POR QUE OS CARROS DO MUNICÍPIO TEM QUE FICAR NO TEMPO, DISSE QUE PASSOU ONDE ERA A
SECRETARIA E VIU VEÍCULOS NOVOS, E OLHANDO NA INTERNET TEM UM SITE DE SÃO PAULO
FAZENDO LEILÃO DESSES VEÍCULOS, E VIU TRATOR 2018 INDO PARA LEILÃO, VÊ EM FAZENDAS
TRATORES MUITO MAIS ANTIGOS RODANDO, E O DO MUNICÍPIO NOVO DE ANO FALTANDO PEÇA E
INDO PARA LEILÃO, DISSE QUE ISSO É UMA VERGONHA PARA O MUNICÍPIO LEILOAR UM VEÍCULO
2018, VEÍCULO NOVO, AINDA MAIS UM TRATOR, A COMUNIDADE INDÍGENA CLAMA POR UM TRATOR,
SÓ TEM UM PARA ATENDER, E OS ASSENTAMENTOS, E VÃO LEILOAR UM TRATOR 2018, E GOSTARIA
DE SABER POR QUE UM TRATOR NOVO DESSES VAI A LEILÃO, E TAMBÉM TEM UMA MÁQUINA PÁ
CARREGADEIRA, E SE NÃO SE ENGANA ELA É 2013 OU 2014 E VAI PAR A LEILÃO, E CUSTA HOJE EM
TORNO DE UNS QUATROCENTOS MIL REAIS, E ESTÃO LEILOANDO, POR QUE É MUITO FÁCIL POIS
PEDEM AO SENADOR, AO GOVERNADOR, O PRESIDENTE MANDA ATRAVÉS DE EMENDAS, E VÃO
CONSEGUINDO CARROS NOVOS, SENDO QUE OS NOVOS QUE JÁ TEM VÃO PARA LEILÃO,
DESMANCHA, POR QUE NÃO TEM O CUIDADO COM OS VEÍCULOS, E ESSA É SUA INDICAÇÃO PARA
QUE OS CARROS ASSIM QUE CHEGAREM DE SUAS VIAGENS ESTAREM BEM SEGUROS EMBAIXO DE
UMA COBERTURA, EVITANDO ESTRAGOS COM O TEMPO, VEREADORA CRISTIANE DA SILVA RAMOS
SE ABSTEVE DA PALAVRA, VEREADOR PRACIDINO RODRIGUES DA ROSA CUMPRIMENTOU A TODOS
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SOLICITOU INDICAÇÃO AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAÇÃO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE
TRÂNSITO, ÓRGÃO ESPECÍFICO DESTINADO AO PLANEJAMENTO, COORDENAÇÃO E EXECUÇÃO DAS
POLÍTICAS PÚBLICAS DE TRÂNSITO E MOBILIDADE URBANA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO E QUE
DETERMINE ESTUDOS PARA A ELABORAÇÃO DO PROJETO DE LEI QUE CRIE A SECRETARIA
MUNICIPAL DE TRÂNSITO E O RESPECTIVO QUADRO DE AGENTES. JUSTIFICATIVA CAPTAÇÃO DE
RECURSOS: A EXISTÊNCIA DE UMA SECRETARIA MUNICIPAL DE TRÂNSITO É REQUISITO ESSENCIAL
PARA QUE O MUNICÍPIO SE HABILITE E PLEITEIE VERBAS JUNTO AOS PROGRAMAS ESTADUAIS E
FEDERAIS VOLTADOS À SINALIZAÇÃO VIÁRIA, EDUCAÇÃO PARA O TRÂNSITO, ENGENHARIA DE
TRÁFEGO E FISCALIZAÇÃO. SEM ESTRUTURA ADMINISTRATIVA PRÓPRIA, O MUNICÍPIO DEIXA DE
ACESSAR RECURSOS IMPORTANTES PARA MELHORIA DA MALHA VIÁRIA E SEGURANÇA DOS
USUÁRIOS. FISCALIZAÇÃO E SEGURANÇA: PROPÕE-SE A INSTITUIÇÃO DO QUADRO DE AGENTES DE
TRÂNSITO, SERVIDORES CONCURSADOS COM ATRIBUIÇÃO LEGAL PARA FISCALIZAR, ORIENTAR E
AUTUAR INFRAÇÕES DE TRÂNSITO, CONFORME DETERMINA O CÓDIGO DE TRÂNSITO BRASILEIRO. A
PRESENÇA DESSES AGENTES CONTRIBUIRÁ DIRETAMENTE PARA A REDUÇÃO DE ACIDENTES,
ORGANIZAÇÃO DO FLUXO DE VEÍCULOS E PRESERVAÇÃO DE VIDAS. CONCURSO PÚBLICO: SUGERE-
SE QUE OS CARGOS DE AGENTE DE TRÂNSITO SEJAM INCLUÍDOS NO EDITAL DO PRÓXIMO
CONCURSO PÚBLICO MUNICIPAL, GARANTINDO A SELEÇÃO POR CRITÉRIOS TÉCNICOS E A
EFETIVAÇÃO DE UM QUADRO PERMANENTE, DEVIDAMENTE CAPACITADO PARA O EXERCÍCIO DA
FUNÇÃO. A CRIAÇÃO DA REFERIDA SECRETARIA PROMOVERÁ A MUNICIPALIZAÇÃO DO TRÂNSITO
DE FORMA PLENA, PERMITINDO GESTÃO MAIS EFICIENTE, RESPOSTAS RÁPIDAS ÀS DEMANDAS
LOCAIS E MAIOR AUTONOMIA NA APLICAÇÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS VOLTADAS À MOBILIDADE
URBANA. DIANTE DO EXPOSTO, SOLICITO A VOSSA EXCELÊNCIA QUE DETERMINE ESTUDOS PARA A
ELABORAÇÃO DO PROJETO DE LEI, ENCAMINHANDO-O POSTERIORMENTE A ESTA CASA
LEGISLATIVA PARA APRECIAÇÃO, ESSA INDICAÇÃO É PARA QUE SEJA CRIADO UM PROJETO DE LEI
PARA CRIAÇÃO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE TRANSITO, E SEJA INCLUÍDO NO PRÓXIMO
CONCURSO PÚBLICO OS AGENTES DE TRÂNSITO, DISSE QUE ESTA ATENDO EM CIMA DESSA TESE A
MUITO TEMPO, E AGORA COM A ROTA BIOCEÂNICA, VAI SER ESSENCIAL TER ESSES AGENTES DE
TRANSITO ONDE POSSA JUNTO COM A POLÍCIA MILITAR FAZER UM BOM TRABALHO DE
FISCALIZAÇÃO, PEDIU PARA QUE OS DEMAIS VEREADORES SUBSCREVAM ESSA INDICAÇÃO,
SOLICITOU INDICAÇÃO AO SECRETÁRIO DE OBRAS PARA QUE DE UMA ATENÇÃO NA ESTRADA DA
RIOGRANDENSE, QUE ESTÁ BASTANTE DETERIORADA APÓS AS CHUVAS, ALGUNS MORADORES DA
REGIÃO O PROCURARAM, E TAMBÉM NA REGIÃO DA FAZENDA TUPÃ E GUAIRÁ, ONDE AS POÇAS DE
AGUA ESTÃO MUITO GRANDES E FUNDAS, E PASSA AS LINHAS DE ÔNIBUS, QUE FICAM METADE NA
AGUA E METADE PARA FORA, PEDIU PARA QUE O SECRETARIO DE UMA ATENÇÃO PARA ESSAS
ESTRADAS VICINAIS, DISSE QUE FOI AGRACIADO, UM DOS PRIMEIROS VEREADORES A SER
ATENDIDOS COM AS EMENDAS IMPOSITIVAS, UM PROJETO DE LEI CRIADO PELO VEREADOR
JACQUELINO, ONDE OS VEREADORES DESTINARAM PARA VÁRIOS ÓRGÃOS PÚBLICOS, E FOI UM
DOS PRIMEIROS A SEREM ATENDIDOS, POIS CHEGARAM OS NOVE AR CONDICIONADOS QUE
DESTINOU PAR AO CEI LILI, NO VALOR DE TRINTA E CINCO MIL REAIS, E ACREDITA QUE OS DEMAIS
VEREADORES LOGO SERÃO ATENDIDOS, POR QUE ATÉ FINAL DO ANO O PREFEITO TEM QUE
CUMPRI COM ESSAS EMENDAS, E O QUANTO ANTES CUMPRIR QUEM SE BENEFICIA É A POPULAÇÃO
E OS PROFISSIONAIS DOS ÓRGÃOS ONDE FORAM DESTINADOS, VEREADORA INAYE GOMES LOPES
SE ABSTEVE DA PALAVRA. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES O PRESIDENTE PASSOU PARA ORDEM
DO DIA: PROJETO DE EMENDA MODIFICATIVA Nº001/2026 REJEITADO COM SEI VOTOS CONTRA E
DOIS A FAVOR DOS VEREADORES JACQUELINO LINO ARISTIMUNHO E REGINALDO ASSIS MARTINS,
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº004/2026, APROVADO POR UNANIMIDADE,
REQUERIMENTO Nº028/2026, APROVADO POR UNANIMIDADE. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS O
PRESIDENTE PASSOU PARA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. NADA MAIS HAVENDO PARA REGISTRO EM
NOME DEUS O PRESIDENTE ENCERROU A DECIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA E DETERMINOU QUE
FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA QUE APÓS LIDA E APROVADA VAI POR TODOS ASSINADA.
 

Justificativa
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Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 14/2026   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Requerimento-28/2026   Aprovada
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